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I. PHẦN CHUNG DÀNH CHO TẤT CẢ CÁC THÍ SINH (7,0 điểm)
Câu 1 (3,0 điểm). Cho hàm số: 
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1) Khảo sát sự biến thiên và vẽ đồ thị (C) của hàm số đã cho.

2) Viết phương trình tiếp tuyến với đồ thị (C) biết tiếp tuyến có hệ số góc bằng – 4.

Câu 2 (3,0 điểm).
1) Giải phương trình: 
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2) Tính tích phân: 
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3) Tìm giá trị lớn nhất, giá trị nhỏ nhất của hàm số: 
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Câu 3 (1,0 điểm). Cho hình lăng trụ đứng ABC.A'B'C' có đáy ABC là tam giác vuông tại B, BC=a, mặt phẳng (A'BC) tạo với đáy một góc 300 và tam giác A'BC có diện tích bằng 
[image: image6.wmf]2
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. Tính thể tích khối lăng trụ ABC.A'B'C'.

II. PHẦN RIÊNG - PHẦN TỰ CHỌN (3,0 điểm) 
Thí sinh chỉ được chọn một trong hai phần dưới đây (phần 1 hoặc phần 2)
1. Theo chương trình Chuẩn
Câu 4a (2,0 điểm). Trong không gian với hệ toạ độ Oxyz, cho đường thẳng 
[image: image7.wmf]D

 và mặt phẳng 
[image: image8.wmf]()
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 lần lượt có phương trình 
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1) Chứng minh rằng đường thẳng ( song song với mặt phẳng (α). Tính khoảng cách từ đường thẳng ( đến mặt phẳng (α).

2) Tìm toạ độ giao điểm A của đường thẳng ( với mặt phẳng 
[image: image11.wmf]()
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. Viết phương trình mặt cầu tâm A, tiếp xúc với mặt phẳng (α).
Câu 5a (1,0 điểm). Cho 
[image: image12.wmf]2
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. Tính môđun của số phức 
[image: image13.wmf]z


2. Theo chương trình Nâng cao

Câu 4b (2,0 điểm). Trong không gian với hệ toạ độ Oxyz, cho tứ diện ABCD có toạ độ các đỉnh là A(1;1;1) , B(1;2;1) , C(1;1;2) , D(2;2;1)

1) Viết phương trình mặt cầu (S) ngoại tiếp tứ diện ABCD.
2) Viết phương trình đường vuông góc chung của AB và CD.

Câu 5b (1,0 điểm). Cho 
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--------------------------------- Hết ---------------------------------

Thí sinh không được sử dụng tài liệu. Giám thị coi thi không giải thích gì thêm.

Họ và tên thí sinh: ........................................
Số báo danh: ...............................................
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Chữ ký của giám thị 2: ...............................

ĐÁP ÁN

I. PHẦN CHUNG 
Câu 1: 
( Khảo sát sự biến thiên và vẽ đồ thị (C) của hàm số 
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( Tập xác định: 
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( Đạo hàm: 
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( Hàm số đã cho nghịch biến trên các khoảng xác định và không có cực trị.

( Giới hạn và tiệm cận: 
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( Giao điểm với trục hoành: 
[image: image22.wmf]1

0210

2

yxx

=Û-=Û=


Giao điểm với trục tung: cho 
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( Đồ thị hàm số như hình vẽ bên

( Viết phương trình tiếp tuyến với đồ thị (C) biết tiếp tuyến có hệ số góc bằng – 4.
Gọi M(x0; y0) là tiếp điểm
( Tiếp tuyến có hệ số góc bằng – 4 nên 
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( Với 
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( Với 
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( Vậy, có 2 tiếp tuyến thoả mãn ycbt là : 
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Câu 2:
( Giải phương trình: 
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( Điều kiện: x > 0. Khi đó, phương trình đã cho tương đương với
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( Vậy, phương trình đã cho có hai nghiệm :
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( Tính tích phân 
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( Tìm giá trị lớn nhất, giá trị nhỏ nhất của hàm số: 
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( Hàm số 
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( Vậy, 
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Câu 3: Cho hình lăng trụ đứng ABC.A'B'C' có đáy ABC là tam giác vuông tại B, BC=a, mặt phẳng (A'BC) tạo với đáy một góc 300 và tam giác A'BC có diện tích bằng 
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. Tính thể tích khối lăng trụ ABC.A'B'C'.
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( Ta có, 
[image: image57.wmf]2

2.

12.3

.23

2

ABC

ABC

S

a

SABBCABa

BCa

¢

D

¢

D

¢¢

=Þ===



[image: image58.wmf]·

·

0

0

.cos23.cos303

.sin23.sin303

ABABABAaa

AAABABAaa

¢¢

===

¢¢¢

===


( Vậy, 
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II. PHẦN RIÊNG

1. Theo chương trình Chuẩn
Câu 4a: 
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(( Đường thẳng 
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( Thay (1) vào pttq của mp(α) ta được:
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( Mặt phẳng 
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 có phương trình z = 0
( Thay ptts (1) của 
[image: image74.wmf]D
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( Suy ra giao điểm của đường thẳng 
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 và mp(Oxy) là: 
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Câu 5a: 
[image: image81.wmf]222

(12)(2)(12)(44)(12)(34)3468112

ziiiiiiiiiii

=-+=-++=-+=+--=-


( Vậy, 
[image: image82.wmf]22

11211211255

ziziz

=-Þ=+Þ=+=


2. Theo chương trình Nâng cao
Câu 4b:
(( Phương trình mặt cầu 
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( Vì A(1;1;1) , B(1;2;1) , C(1;1;2) , D(2;2;1) thuộc 
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( Vậy, phương trình mặt cầu là: 
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(( Ta có, 
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( Gọi M,N lần lượt là điểm nằm trên AB và CD thì toạ độ của M,N có dạng
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( MN là đường vuông góc chung của AB và CD khi và chỉ khi
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( Vậy, 
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   PTCT của đường vuông góc chung cần tìm là: 
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Câu 5b:
( 
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( Vậy, với 
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